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MANUAL DE PROCEDIMENTOS PARA CONSULTA DE PROPINAS
PAGAMENTO DE PROPINAS
Tesouraria / Referências Multibanco 

Atenção
Para este novo ano lectivo 2007/08, o plano de pagamento de propinas contemplará Referências Multibanco únicas, por prestação de propinas que não deverão ser reutilizadas. Assim, para a 1ª prestação ser-lhe-á atribuída uma determinada referência MB, para a 2ª prestação uma nova referência MB e assim sucessivamente até à 4ª prestação.
Para consultar as referências Multibanco, aceda ao espaço Serviços Académicos da sua área pessoal no PORTAL, consulte a coluna Tesouraria e clique na opção Referências MB. Estas surgirão descriminadas por prestação.
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VALIDAÇÃO DE RENOVAÇÃO DE INSCRIÇÕES / INSCRIÇÕES

A renovação de inscrição ou a inscrição só será considerada validada após o pagamento da 1ª prestação de propinas.

PERÌODO DE PAGAMENTO DA 1ª PRESTAÇÃO DE PROPINA

A 1ª prestação de pagamento de propina deverá ser realizada dentro do prazo estipulado para a renovação de inscrições/inscrições em cada Escola Superior do IPVC.
Nota: As datas que surgem na ilustração abaixo, constituem apenas um exemplo. As datas correctas de limite pagamento não se encontram contempladas na imagem.
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CONSULTA DE PAGAMENTOS EFECTUADOS E/OU EM DÉBITO

No campo Descrição, a legenda “Itens vários” constitui um bug de visualização, que não deve ser tomado em consideração. No seu interior surge a prestação correcta, correspondendo, no exemplo da figura, à 2ª Prestação. Após todas as acções de renovação e/ou inscrição (1.ª vez do ano lectivo), para todas as Escolas Superiores do IPVC, a informação surgirá definitivamente actualizada.
Após aceder ao interior da opção de prestação, poderá visualizar os dados completos da referência de pagamento.
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Para efectuar o pagamento aravés da Rede de Cabxas Autamticas MULTIBANCO, ullize o seu cartd bancéria @ selecelone a operagéo
"*PagamentosPagamento de Servigos em Euros™ e iiroduza os dados referidos abaixo

ENTIDADE: 10314
REFERENCIA: 510009641
vALOR: 187 50EUR

Termine  trodugéo de dados confimanda com atecs verds Guarde o taldo da operagio junto da factura como prova do pagamento.

Descri ant. PUP Unitirio PUP Total
Propinas - 12 restagéo (Dezermbro) 1 1875 1875
Pagamentos a efectuar até ao dia : 2007-12-28| ToTAL| 187,50 EUR

2000 - 10.10-12





MODALIDADES DE PAGAMENTO/PAGAMENTO TOTAL

No caso de não querer aderir ao plano de pagamentos de propinas através das diferentes prestações (4 prestações ao longo do ano lectivo), preferindo efectuar a totalidade do pagamento, deverá dirigir-se aos Serviços Centrais, onde poderá realizar o pagamento na sua totalidade ou obter uma referência Multibanco para o total do valor das propinas. A referência MB será gerada no momento. 
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